

В диссертационный совет ДМ 212.101.05 при
Кубанском государственном университете, г.Краснодар

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Поповой Евгении Александровны**
«Пути повышения эффективности инвестиционной политики на
предприятиях электроэнергетики», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Проблемы в отрасли электроэнергетики затрагивают сегодня не только внутриотраслевые связи хозяйствующих субъектов, но и оказывают влияние на энергобезопасность России, что в частности приводит к отсутствию стратегического единого управления в отрасли вектором инвестиционного развития. Реструктуризация отрасли и неоправданное структурное деление субъектов на основные и дополнительные нарушили технологическое единство генерирующих, транспортных и сбытовых компаний, искусственно завысили инвестиционную привлекательность сбытовых компаний. Подобный ход вещей находит свое место в необоснованном росте тарифа на электроэнергию, препятствует нормальному обеспечению потребителей электроэнергией, а так же росте затрат домохозяйств и снижения жизненного уровня и качества жизни населения страны. Соискатель Е.А.Попова в своих исследованиях постаралась найти решение этих ключевых проблем. Особым вниманием хотелось бы отметить модель локального вертикально интегрированного энергетического комплекса, позволяющую обеспечить бесперебойное электроснабжение средних и малых потребителей и стабилизировать тариф на электроэнергию в пределах зоны ЛВИЭК.

Что касается теоретических и практических аспектов. То суть их состоит в разработке рекомендаций и предложений по совершенствованию содержания отраслевой инвестиционной политики за счет внедрения новой структурной единицы – ЛВИЭК. Многообещающее значение для отрасли электроэнергетики имеет переход в системе нового формата от дотационного к рыночному финансированию инвестиционных проектов путем активизации внутренних резервов роста предприятий в составе локального комплекса. Данную разработку, как и концептуальные идеи и могут использовать руководители и специалисты Минэнерго России, муниципальных

образований, профильных департаментов администрации регионов в качестве основы для разработки инвестиционных проектов и программ.

Хотелось бы отметить, что автором довольно продуктивно изучены и обобщены теоретические аспекты разработки и реализации инвестиционной политики в электроэнергетики, поскольку все предложения и разработки несут в себе решение острых проблем, существующих на сегодняшний день в отрасли.

Судя по автореферату, в диссертации имеются определенные недостатки:

- во-первых, автором не указано, какие дополнения необходимо внести в нормативно-правовую базу отрасли электроэнергетики, чтобы новый формат непосредственно взаимодействовал в системе;
- во-вторых, в автореферате в табл. 2, стр. 18 нет актуальных данных за 2013 год.

В целом, несмотря на вышеуказанные недостатки, по уровню теоретического и методологического знания и практической значимости результатов исследования диссертация Поповой Евгении Александровны полностью соответствует требованиям ВАК (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842) к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры управления персоналом
Факультета экономики и инвестиций
АОУ ВПО «Ленинградский государственный
университет имени А.С. Пушкина»
доктор экономических наук, профессор

Крымов
Сергей Михайлович

Подпись Крымова С.М.
Удостоверяю 23 12 2014
Документовед ОК Е.В. Жукова



Адрес: 195605, Санкт-Петербург, г.Пушкин, Петербургское шоссе, 10, факультет Экономики и инвестиций. Телефон: 8(812) 451-74-41. E-mail: Skrymov@yandex.ru.